
师（珠）校发[2012] 7号
关于印发《北京师范大学珠海分校毕业生
信息反馈工作暂行办法》的通知

校内各单位：
《北京师范大学珠海分校毕业生信息反馈工作暂行办法》经学校办公会审议通过，现予印发，请各单位遵照执行。
特此通知。

                         二〇一二年四月二十三日
北京师范大学珠海分校毕业生信息反馈工作暂行办法
    为建立科学的就业质量评价体系，做好就业满意度跟踪调查，全面、准确掌握我校毕业生的动态信息，改进提高就业指导工作，促进学校人才培养模式创新和教育教学改革，特制定本办法。

一、调查对象
（一）各院（部）历届本科毕业生；
（二）本科毕业生所在的工作单位。

二、调查内容
（一）毕业生对我校就业指导、教学改革、教学管理、教师队伍、教学设施、院系专业设置、课程设置、课堂教学、实践教学等方面的意见和建议。
（二）用人单位对北京师范大学珠海分校本科毕业生思想品德、知识结构、工作能力、学习能力、创新能力、社交能力等方面的评价以及对北京师范大学珠海分校人才培养的意见和建议。

三、组织机构

（一）学校教学部成立本科毕业生信息反馈工作小组，由招生就业办公室、学务办公室、教务办公室、教学质量控制办公室主任及教学督导组代表组成，成员一般为7-9人。就业指导中心负责日常工作协调和材料汇总。

主要职责：根据学校人才培养和就业指导工作需要，有针对性地组织开展本科毕业生跟踪调查与信息反馈工作，了解毕业生的工作情况及用人单位对毕业生的意见，了解毕业生及用人单位对学校人才培养的意见，对学校和学院（部）的调查结果进行统计分析，有针对性地提出人才培养与就业指导工作的改进意见。

（二）各院（部）应成立专门的本科毕业生信息反馈工作小组，由教学副院长、党总支副书记、就业指导教师、教务秘书组成，成员一般为5—7人。

主要职责：根据学院（部）人才培养和就业指导工作需要，组织实施本学院（部）历届本科毕业生跟踪调查与信息反馈工作，了解毕业生的工作情况及用人单位对毕业生的意见，了解毕业生及用人单位对学院（部）人才培养的意见，对调查结果进行统计分析，有针对性地提出人才培养与就业指导工作的改进意见。

各学院（部）每学年对应届毕业生在信息反馈系统注册和追踪调研的数量不得低于应届毕业生总数的60%；对往届毕业生在信息反馈系统注册和追踪调研的数量不低于总数的30%。
四、实施办法

（一）每年5月底以前，各学院（部）对本届毕业生进行首次系统注册工作，为离校后的学生反馈追踪做准备，原则上毕业生电子邮箱和QQ号码为必填项目。

（二）每年9月底以前在分析上年毕业生系统注册和问卷填写情况的基础上，整理本年度追踪与调研对象信息，并启动本年度的毕业生信息反馈与追踪调研工作，并将本学院（部）相关工作方案上报学校毕业生信息反馈工作小组。

（三）每年12月1日前，各学院（部）根据毕业生信息反馈及追踪调研数据形成学科专业类调研报告报学校毕业生信息反馈工作小组。

（四）12月30日前，学校毕业生信息反馈工作小组对各学院（部）上交的有关数据进行汇总并撰写总的统计分析报告。

（五）学校毕业生信息反馈工作小组定期检查学院（部）工作开展情况，检查结果作为就业评估与教学评估的依据和指标。

（六）学校就业指导中心及各学院（部）学年度经费预算中应设立毕业生信息反馈专项资金，专款专用。
五、本办法自颁布之日起施行，由教学部负责解释。

主题词：毕业生   信息   反馈   办法
报：刘川生书记、钟秉林校长
送：北京师范大学珠海教育园区领导小组成员，分校正副校长、正副书记
抄：北京师范大学校长办公室，珠海市教育局

北京师范大学珠海分校办公室                2012年4月23日印发 
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