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关于进一步做好2010年毕业生就业工作的意见
2010年高校毕业生就业形势依然严峻，我校毕业生人数增多，就业工作任务加重，为深入贯彻落实各级政府关于做好2010年毕业生就业工作有关文件精神，进一步做好我校2010年毕业生就业工作，经校长办公会研究决定，特提出以下工作意见。
一、正确认识就业形势，增强工作紧迫感
2010年全国高校毕业生规模由去年的600余万增加到630万，广东省高校毕业生规模由去年的33万增加到35万，加上往届未实现就业的和外省到粤求职的毕业生，预计在广东求职的大学生将由去年的50万增加到60万。我校今年毕业生4366人，比去年增加近400人。虽然随着经济复苏就业市场正在回暖，但世界金融危机影响尚未完全消除，全社会就业矛盾依然突出。同时，由于国家对大学生就业管理体制的调整，教育部门在就业工作方面“关口前移”， 省教育厅更加重视初次就业率，增加了毕业生离校前的就业率统计与公示，要求今年“力争使应届毕业生离校前初次就业率有新的突破”。以上情况表明，我校2010年毕业生就业工作任务比去年更加艰巨繁重、更加紧迫。全校上下尤其是各级领导干部和就业工作人员必须对此保持清醒的头脑，在树立克服困难做好工作的信心的同时，一定要避免产生盲目乐观、麻痹懈怠的不良情绪，强化危机意识和忧患意识，把更多的热情和精力投入到毕业生就业工作中。同时要教育毕业生认清就业形势，避免产生过高的就业期望值和等待观望的就业态度，切莫坐失就业良机。
二、深刻认识就业工作重要性，增强工作责任感
大学生就业是项系统的社会工程，需要政府、社会、家庭、学生和学校共同努力，学校承担重要的责任和使命。毕业生就业事关国计民生、事关学生前途命运、事关学校生存发展。做好毕业生就业工作，各学院（部）各部门责无旁贷，必须把就业工作摆在学院（部）工作的重要位置，学院（部）必须把就业作为衡量办学水平的核心指标，增强就业工作的“主业”意识， 坚持把学生就业工作纳入教育教学工作，纳入整个人才培养过程之中。招生与就业处必须加强组织与协调，加强就业指导、就业招聘会及就业信息平台建设等工作。学生处、团委必须把促进学生就业作为主要工作之一纳入工作计划，通力配合，以高度的政治责任感做好就业工作。
三、落实就业工作责任制，努力实现工作目标
坚决落实就业工作“一把手责任制”。院（部）长为学院（部）就业工作第一责任人，对学院（部）毕业生就业工作负全权责任，对实现就业率达到全省平均水平的工作目标负主要责任。第一责任人与校长签订就业工作目标责任书，就业工作目标实现情况作为学院（部）及第一责任人年度和任期考核核心指标。对完成工作目标的，给予相应的荣誉与奖励；对未完成工作目标的，采取“一票否决制”，其本人年度考核不得评优，其所在单位取消年度综合性评优资格。全面兑现目标责任与学院（部）第一责任人岗位津贴挂钩的奖罚规定。坚决贯彻落实省教育厅“加大就业率在招生计划中影响权重”的指示精神，对就业率达到学校规定指标的专业，增加该专业招生指标；对就业率不能达到规定指标的专业，视其严重程度，削减其招生指标，压缩其招生规模，直至停止其招生。学校及招生与就业处等相关职能部门要全力支持、配合学院（部）实现就业工作目标，保障学校总体就业工作目标的实现，并承担相应工作责任。

健全工作进展监控机制，分阶段稳步实现工作目标。做好就业率统计上报工作，实行半月报统计，及时将统计结果报送学校校长办公会及各院（部）负责人。按时召开就业工作例会，分析就业工作进展情况，提出对策，破解难题，交流经验，共享信息。加强对就业统计数据的核查，确保就业数据真实可靠，对就业数据不属实的学院（部）及责任人，实行“一票否决制”。在就业率统计上报等工作中，既要反对弄许虚作假，也要杜绝玩忽职守。对于虚报、漏报就业率的，除及时予以纠正外，视其严重程度，对其责任人给予批评、通报、取消评奖评优资格直至调离工作岗位等处理。

四、完善全员参与机制，创造良好工作条件

学院（部）就业指导教师必须专职专责，就业工作专职人员必须配备得力，加强对就业专职工作人员的培训，切实建立专业化、高素质的就业工作队伍。学生辅导员要把促进学生就业作为主要工作之一。加强和完善包括学院（部）长、主管院（部）领导、就业指导教师、学生辅导员及专业老师在内的就业工作团队，分解工作任务，落实就业责任。充分调动学生、企业、家长、校友等参与就业工作的积极性，充分发挥党团、学生社团、校友会等组织和家长在就业工作中的作用。切实保障就业工作经费投入，切实解决就业工作的实际问题。
五、学习宣传利用就业政策，营造良好舆论环境
认真学习、大力宣传、充分利用各级政府促进毕业生就业的政策。利用专题学习会议等多种形式组织各级领导及就业工作专职老师带头研读领会就业政策。通过“毕业生就业政策宣传周”、“毕业生就业知识竞赛”、就业政策公告、就业服务小册子、就业政策专题讲座等多种形式，利用校园网、励耘报、广播台、宣传栏等多种平台，向学生做好就业政策的宣讲，引导学生主动获取就业政策信息、了解政策、熟悉政策、用好政策。积极主动争取宣传部门、新闻媒体的大力支持，通过报刊、广播、电视、网络等媒体，广泛宣传学校的就业举措、就业工作成效和就业先进典型。严肃宣传纪律，及时排除各种负面干扰，努力为学校毕业生就业工作营造良好的社会舆论环境。

六、加强就业指导，创建优质就业服务平台

出台大学生职业发展与就业指导课程教学实施方案，完善就业指导课程设置。加强创业教育，建立创业实训基地，完善创业实训机制。进一步加强就业指导教育。帮助毕业生树立正确的就业观念，加强对毕业生的就业法规政策教育和求职技能指导。建立毕业生资源信息管理库，加强就业指导服务网络建设，促进校内外就业信息资源共享，引导毕业生主动把握就业机会。出台就业困难学生援助办法，做好重点帮扶工作，特别是对于家庭经济困难、社会资源贫乏而且就业能力不强的就业双困生要加大帮扶力度，除了资金资助外，还要在就业信息的提供、就业信心的增强、求职技能的提高等多方面给予具体的指导帮助。
拓宽就业渠道，提高就业层次。积极贯彻落实各项激励政策措施，大力宣传先进典型，引导和鼓励毕业生参加国家西部计划与广东省“三支一扶”计划，面向基层、中小城市、中小企业就业。加大力度举办各种辅导讲座，出台相关政策，创造各种条件，进一步提高毕业生考取研究生、考取公务员、出国留学与就业、自主创业的比例。

加强与各地人力资源和社会保障部等政府部门的联络沟通，争取各地政府的支持，充分利用各地政府就业政策以及政府资源促进毕业生就业。加强与各地人力资源中心、企事业单位的联络沟通，扩大就业基地和就业市场。建立企业家资源信息库，开展“企业精英进校园”活动，广泛组织各种形式的招聘会、交流会、联谊会，促进用人单位与毕业生的交流，搭建毕业生就业桥梁。
二〇一〇年四月十四日
主题词：毕业生   就业   意见
报：刘川生书记、钟秉林校长
送：北京师范大学珠海教育园区领导小组成员，分校正副校长、正副书记
抄：北京师范大学校长办公室，珠海市教育局
北京师范大学珠海分校办公室             2010年4月14日印发
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